



广联医药

广联天下药 诚信送健康

市级领导干部当学员,从儒学中学为政之德

孔府贪照壁前上廉政课

本报记者 于伟

10日,在济宁市干部政德教育基地——孟庙官箴碑现场教学点,学员们聆听《古代为官之道》。当日,济宁市市级领导干部赴曲阜、邹城开展政德教育活动。通过弘扬传统优秀文化,以文化人,经世致用,旨在提升干部为政之德。这是开展干部政德教育目的所在,也是济宁打造政德教育基地的定位。

▶学员们在曲阜孔庙教学点上政德课。



依托文物讲述为政之德

在曲阜“万仞宫墙”前(干部政德教育三孔现场教学点),学员们迎来第一课堂。

“‘万仞宫墙’这4个字,取自《论语·子张》篇中‘夫子之墙数仞’的语义……后人形容孔子学问高深,从夫子之墙数仞,一直到‘百仞’、‘千仞’……所以‘万仞宫墙’其实是孔子思想博大精深的象征……”由一面城墙说起,手拿话筒的讲师讲起孔子、讲起以儒家思想为代表的优秀传统文化,用儒家文化为当代干部为政带来有益的启迪。

在这个现场教学点,万仞宫墙、孔庙、孔府……每一处历史古迹中均蕴含着丰富的儒家思想,或仁、或孝、或廉政,这些元素都是当代为政思想的源泉之一。

“学员们,这块贪照壁时刻

告诫我们不要把心中的怪兽放出来,也就是告诉我们要戒贪。”走进孔府内宅,在贪照壁前讲师讲述了怪兽因贪婪葬身大海的可悲故事。这块贪照壁地处孔府教学的现场点,也是国家廉政教育基地。

如何戒贪呢?“孔子说,‘富与贵,人之所欲也,不与其道得之,不处也’,孔子认为,富贵是人人都喜欢得到的,但如果不能以正当的手段得到,那就宁肯不要不得。”讲师带来了《儒家廉政思想》的现场教学。

“这种培训方式很新颖,让人身处其中,感受儒学为政思想,而且古今结合、与实际结合,实用性很强,给做人做事不仅有启迪,还有警示。”谈到学习体会,一位干部颇有感叹道。

3500多名学员现场学政德

邹城市委党校的讲师程强今年又多了一个身份,便是济宁市干部政德教育培训基地的讲师。

当学员们来到孟庙亚圣殿现场教学点,他现场讲解孟子《仁政民本思想》。

“一周能来六七个班次,一天最多有三个班次。”程强介绍,其实一个教学点,并非只有一名讲师。每堂课配备3名骨干教师作为A、B、C角共同打造,缺位互补。

“中国的传统文化中蕴含着治国理政智慧,特别是2013年11月习近平总书记视察济宁,发出一个信号,就是弘扬优秀传统文化。”谈及用传统文化开展政德教育的初衷,济宁市委组织部副部长张茂瑞介绍,

济宁是中华传统文化发源地,这种文化资源独一份,济宁干部应有更多担当,更大作为。

从2011年起,济宁便提出利用优秀传统文化资源优势,开展干部政德教育的初步构想,并于2012年着手调研及探讨。特别是2013年11月习近平总书记视察济宁并发表重要讲话,提出了弘扬优秀传统文化的重大命题,济宁探索开班开展政德教育,并迎来全面开展政德教育新局面。

今年以来,济宁市级层面共接待培训班次57期,3504人次。除有本地学员,用传统文化开展政德教育,也吸引了包括西藏、广东、北京、浙江等在内的省外领导干部,他们来到济宁,汲取传统优秀文化,开展政德教育。

《曾子文化全书》嘉祥首发

长篇历史小说《曾子大传》、《曾子之歌》一并发布

本报济宁10月11日讯(记者 黄广华 庄子帆 通讯员 薛海波 杜杰) 11日,《曾子文化全书》、长篇历史小说《曾子大传》在嘉祥首发,《曾子之歌》一并发布。

《曾子文化全书》分为6册,全面反映了曾子光辉形象和重大思想的百万言著作。在《曾子文化全书》出版之前,研究曾子的书籍有20多本,但大多只是侧重于某一点的研究,不够系统和全面。“如何将曾子思想的立体全面展现出来,这就需要

利用一个系列作品展现出来。”嘉祥曾子研究会副会长、《曾子文化全书》的编著者沈效敏说。

从1999年开始,沈效敏就研究曾子思想,编著一本系统的曾子思想的书集。从2011年就开始酝酿,2014年8月开始编写,历时一年多的时间,经过5次修改完善后才正式出版。

《曾子大传》的作者杨存义从1998年开始读有关曾子研究的著作。2006年退休后,写作成了他的主要工作。杨存义说,与孔子、孟子相比,曾子的创作素

材不是很丰富,他反复翻阅有关记述曾子的书籍。在表达曾子思想的方式上,他反复思考,用生动的故事演绎出来,在史实的基础上加以创作。

近年来,嘉祥县立足曾子故里独特文化资源,把传承弘扬中华民族优秀传统文化,特别是儒家文化作为义不容辞的历史责任,深挖曾子孝道文化、修身文化内涵,形成了一批研究成果,先后出版了《曾子》、《曾子名言》、《曾子文化》、《嘉祥孝文化》、《曾子故里论孝道》

等系列书籍。

嘉祥县委常委、宣传部部长尹露介绍,公元前505年,曾子出生在这片我们共同热爱的土地上。曾子是孔子嫡传弟子,是孔子儒家学说的正宗传人,他上承孔子之道,下启思孟学派,编《大学》著《孝经》,他所身体力行的“以孝为本的孝道观、忠孝结合的政治观,内省慎独的修养观,言行一致的诚信观和以阴阳学说为中心的自然社会观”,不仅在历史上有深远影响,而且具有重要的时代价值。

“2015年纽崔莱健康跑”本周六开跑

晒奔跑靓照,可赢豪华大礼

本报济宁10月11日讯(记者 于伟) 17日(本周六),“2015年纽崔莱健康跑”将在济宁高新区廖河公园热力开跑,目前已吸引800多名跑友报名参赛。参加健康跑活动,晒出奔

跑靓照,还能赢豪华大礼。

11日早上,一位跑步爱好者前来报名,随她一起前来的,还有她的5位跑友。一有时间,孙女士便换上运动装,围绕新世纪广场跑步,知道健康跑活动后,便组团跑友们报名参赛。

目前,“2015年纽崔莱健康跑”招募跑友持续中,如果你也想参与健康跑活动,欢迎组团

报名,报名即可领跑步T恤及抽奖券。

为倡导健康、科学、文明的生活方式,掀起全市全民跑步活动的新热潮。目前,本报联合安利(中国)日用品有限公司举办“寻找济宁阿甘”评选活动。届时齐鲁晚报微信平台将制作阿甘评选的专题页面,展现济宁跑友风采,并供广大市民投票,推选“济宁阿甘”。

符合报名条件者(不适合运动的疾病)还可报名,方式一:可前往安利(中国)日用品有限公司济宁分公司(济宁市常青路8号)报名,电话:3153858;方式二:前往齐鲁晚报济宁记者站——今日运河编辑部(洸河路11号大众日报社院内三楼)报名,电话:2110110。

相关链接

政德培训基地 打造“国字号”

在干部政德教育中,除了现场教学模式,另一个重要形式或载体便是专题教学课堂。

“中国优秀传统文化中蕴含着丰富的思想资源和为政智慧,比如‘自强不息,刚健有为’的进取精神;比如以德治国、以人为本、知行合一等为官从政理念;比如正心修身养性、慎独慎微慎权等对个人修养的要求等。”在本次干部政德教育活动中,济宁市委党校教育长李敬学主讲了《汲取儒家思想智慧,践行三严三实》。

用传统儒学智慧,引入当今为政之道,李敬学深入浅出讲解着政德教育精品课程。在李敬学看来,作为中华传统文化发源地,济宁具有独特文化资源,通过用传统文化开展政德教育,也能让济宁干部“近水楼台先得月”。目前,济宁充分发挥优秀传统文化资源富集的优势,坚持把精品课程开发和现场教学点打造作为核心任务,以精品课程彰显优势,以现场教学凸显特色。同时,配有专题教育片、情景剧、舞台剧等多种形式,并已初步形成干部政德教育的框架体系和运行模式。

在干部政德教育培训基地打造上,济宁还将力争把培训基地打造成国家级干部教育培训基地和对外开展中华优秀传统文化体验的教学基地。

在校大学生 教农村娃跳舞

本报济宁10月11日讯(记者 汪洋 通讯员 付吉庆) 9日,济宁职业技术学院艺术与设计系的29名学生走进李营镇栗乡小学,不仅给这里的孩子们带去了体育、文具用品,今后还将担任起他们的课外活动老师。

当日上午10点,在栗乡小学的操场上,全校100多名学生第一次看到了来自大学的哥哥、姐姐们的艺术表演。健美操、快板、单口相声,学校街舞社的成员们更是带来了街舞表演。几个酷炫的街舞动作一亮相,就让孩子们看的目瞪口呆。这是由任城区教体局、济宁职业技术学院联合举办的“放飞梦想、艺术支教”三下乡活动。学院艺术与设计系不仅给这里的孩子们精心准备了节目,而且还带来了篮球、足球、书包等许多礼物。而更让孩子们惊喜的是,这些大哥哥大姐姐们,还担任起了他们的课外活动老师。

这次活动的负责人之一,济宁职业技术学院大二学生刘统瑶介绍,本次活动共有29名同学参加支教。“这不光是为学生们提供一个点燃艺术梦的机会,也是对我们平时学习的一种检验。”他告诉记者,今后艺术系的同学们将不定期的来栗乡小学进行支教,把自己学到的美术、音乐方面的知识都教给孩子们。